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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "IL NUOVO CAPO GABINETTO DEL SINDACO" PRESENTATA DAI 
CONSIGLIERI APPENDINO E BERTOLA IN DATA 9 LUGLIO 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 

- abbiamo appreso dal comunicato stampa della Città di Torino che Alessandra Gianfrate 
è stata nominata nuovo capo gabinetto del Sindaco; 

- nel comunicato stampa della Città di Torino si legge: "Alessandra Gianfrate, 29 anni, è 

laureata con lode in Relazioni Internazionali presso l'Università Statale di Bari e presso la 
Luiss Guido Carli di Roma e parla correntemente 3 lingue (inglese, francese, spagnolo).  

Ha partecipato a diversi programmi di studio all'estero e missioni internazionali per conto 
delle delegazioni parlamentari dell'UEO e del Consiglio d'Europa (Stati Uniti, Medio 

Oriente, Balcani) ed ha collaborato con riviste e pubblicazioni specialistiche in economia e 
pubblica amministrazione. Dal maggio 2011 ad oggi ha coordinato la segreteria del Sindaco 

Fassino. Alessandra Gianfrate succede a Carlo Bongiovanni, cui va il ringraziamento del 
Sindaco per la dedizione e l'attenzione con cui ha prestato la propria attività. (cpm)" 

 
TENUTO CONTO 

 
che ci risulta che Alessandra Gianfrate sia stata assunta dalla Città su nomina diretta del Sindaco 

ai sensi dell'articolo 90 della Legge 267/2000 a giugno 2011;   
 

INTERPELLANO   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1) quali siano stati i criteri di scelta per l'effettuazione della nomina; 
2) se si sia provveduto ad un bando interno; 

3) se il contratto originario sia stato modificato con eventuali aumenti del compenso;  
4) se non ci fossero soggetti idonei tra i dipendenti in pianta stabile del Comune di Torino 

a ricoprire tale ruolo; 
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5) se non sarebbe stato più opportuno provvedere alla ricerca di una figura interna all'ente.  
 

F.to: Chiara Appendino 

Vittorio Bertola   


